



考试落幕,成绩放榜,志愿填报成了考生家庭的“二次大考”。授之以鱼不如授之以渔——2025年河南普通高招现场咨询大会昨日在中原科技学院、黄河科技学院两个会场同时启幕。近900所在豫招生高校的招生负责人为河南考生面对面答疑。



郑州大学咨询台受欢迎

服务期3年 待遇同当地公办学校教师 河南拟招1875名特岗教师

2025年河南省特岗教师招聘政策发布,引导和鼓励高校毕业生从事乡村教育工作,计划招聘1875名特岗教师。

应、往届毕业生均可报考

此次招聘面向两类人员进行,均要求年龄不超过32周岁(1992年7月1日及以后出生):普通高校应、往届本科及以上学历毕业生;普通高校师范类专业应、往届专科毕业生。报考者需普通话水平、身体和心理达标,志愿到农村义务教育阶段学校任教。

报考毕业生所持教师资格证书的学段、学科与应聘岗位一致。

网上报名全面展开

特岗教师招聘采用网上报名方式,网址为河南省特岗教师招聘网。6月28日~7月2日,毕业生可登录网站按照系统提示注册,如实准确填写报名信息,选择符合条件的职位报名。资格初审合格的考生可于7月11日登录招聘系统打印准考证,在规定的时间内持本人准考证和身份证原件到指定地点参加笔试。

特岗教师招聘实行全程考生资格审查,考生可在报名期间登录招聘系统查询资格初审结果,报名资格复审在面试时由各设岗县(市)组织进行。

7月笔试,8月面试

7月13日笔试,主要内容为教师职业道德、教育学、心理学、课程与教学论、教育教学技能、新课程理念及教师专业标准等,突出对教师专业素质和教学能力的考查。7月29日,考生可登录招聘系统查询笔试成绩。各地根据考生志愿、笔试成绩,以及设岗县(市)分学段、分学科岗位设置数,按比例确定面试人选。8月1日,考生可登录系统打印面试通知单,面试时间为8月2日~8日。

定向培养“硕师计划”研究生免试

郑州大学、河南大学、河南师范大学为脱贫县定向培养的“硕师计划”研究生,可不参加特岗教师招聘考试,直接聘用为特岗教师,服务期内安排在乡镇及以下农村学校任教。

生源地考生、参加过“大学生志愿服务西部计划”“三支一扶”计划且服务期满的志愿者、参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生和硕士及以上毕业研究生,同等条件下优先聘用。

支持鼓励符合条件的优秀退役军人、优秀退役运动员到中小学任教,综合考虑服役年限等因素相应放宽年龄限制。

服务期3年,待遇同当地公办学校教师

特岗教师服务期3年,聘任期间执行国家统一的工资制度和标准(现行工资性补助标准为年人均3.88万元),其他津贴补贴由设岗县(市)根据当地同等条件公办教师年收入水平和特岗教师年工资性补助水平综合确定。

特岗教师在工资待遇、职称评聘、评优评先、年度考核等方面与当地公办学校教师同等待遇。服务期满,经考核合格且愿意留任的特岗教师,在核定的教职工编制总额内办理入编手续,享受当地教师同等待遇;对服务期满重新择业的特岗教师,设岗县(市)为其重新选择工作岗位提供便利和帮助。

本报记者 张竞旻

近900所高校招生老师现场答疑 河南高招咨询大会干货满满 现场咨询活动今日还有,网上咨询持续到明天

百校有约

一场考生与老师的“双向奔赴”

6月26日,夏日难得的凉爽天气,10时许,中原科技学院南广场周边热闹非凡,各招生院校的展位前围满了前去咨询的考生和家长。

咨询现场,大家问的最多的问题就是,考xxx分能不能报考、排名多少被录取的概率较大等。普通类本科合并为一个录取批次、“院校专业组”平行志愿新模式……随着新高考的落地,高校的专业录取规则和“转专业”政策成为广大考生和家长重点关注的问题之一。

招生老师在耐心解答考生个性化问题的同时,也表达出不少意见共识:排位比分数更具参考价值、专业(组)志愿务必与选考科目要求匹配、最好同意调剂专业、搜集往年录取数据尽量全面准确、主动与目标院校建立并保持联系、拉开“冲稳保”志愿梯度等。

招生老师特别提醒考生,河南改革首年,没有准确信息对比参照,学校给出的预估分数位次仅供参考。此外,今年每个“院校专业组”是一个志愿单位,考生在选报志愿时,务必进一步查询各个专业的历年录取数据,方可实现精准选报。

面对广大考生和家长空前高涨的咨询热情,高校招生老师纷纷积极回应:“孩子们在寻找适合自己的学校和学院,学校和学院也在寻找适合自己的学生,希望我们的‘各家之言’能够帮到大家,每一个考生都能遂心如愿。”

根据安排,今年我省高招现场咨询活动将持续至6月27日。无法到咨询现场的考生,还可以参加网上咨询(6月28日结束)。

避坑指南

填报平行志愿的三个误区

从部分批次试水,到政策全面铺开,河南实施平行志愿模式已经很多年了,但每年都有不少考生和家长因为对政策理解得不够透彻而陷入填报误区。为了志愿填报不留遗憾,招生部门的“避坑指南”一起来看看。

误区一:“平行志愿”就是“平等志愿”

错:几个志愿可以随便填,只要分数高就能被录取到分数线高的一所高校。

对:平行志愿不是平等志愿,它遵循的原则是“考生之间,分数优先;考生自身,志愿优先”。

解读:考生各志愿之间是平行的,只要分数达到所填报志愿的投档条件,均为该生可能的投档志愿,无论哪一志愿录取,均为第一志愿。但对考生志愿的检索和投档是有先后顺序的,即按照志愿1、2、3、4……的顺序依次检索,当检索到某个志愿符合投档条件且所对应的招生计划尚未满额,随即投档。考生档案一旦投出,不再检索后续志愿。举个例子,某考生的志愿1符合投档条件且对应的招生计划尚未满额,则会按照志愿1投档,在此情况下,即使该生的志愿2、3、4符合投档条件,也不会再被检索和投档,更不会反向检索投档,如先志愿4,再志愿3或志愿2。

误区二:“平行志愿”等于“平行录取”

错:只要考生分数符合所填报志愿的录取条件,就有可能被多个志愿同时录取。

对:平行志愿实行一轮投档,考生在一个批次只有一次投档机会。考生的多个志愿不可能同时投档,更不可能同时录取。

解读:平行志愿投档原则是“分数优先,遵循志愿,一轮投档”。投档时,按照考生成绩,依次检索和投档。当轮到检索某一考生时,遵循该考生所填报的志愿顺序检索,一经检索到某志愿符合投档条件且所对应的招生计划尚未满额时,随即投档。投档后,考生本批次所填报的其他志愿无效。如没有出现符合投档条件的志愿,则不能投档。上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已完成了本批次平行志愿投档。如果考生投档后因故被退档,本批次的其他志愿将不再被补投,该考生只能参加征集志愿或下一批次的录取。

误区三:“平行志愿”没有填报风险

错:只要填报的志愿不过高,分数能达到某个“平行志愿”的投档线,就一定会被录取。

对:相对顺序志愿填报方式而言,平行志愿在一定程度上降低了填报风险,但同样存在一定的风险。

解读:如果考生分数达到了填报的某个“平行志愿”的投档线,档案投出之后,考生可能因不满足高校招生章程要求等原因被退档。平行志愿投档录取时,退档的主要原因有三个:考生成绩达到了某一院校专业组志愿的投档分数线,但依据高校录取规则无法被所报专业录取且不同意专业调剂;考生的体检结论不符合学校要求可不予录取;考生因身高、视力或色觉等身体条件受限,或者考生外语语

种、单科成绩等不符合高校部分专业要求,不能录取或调剂到有关专业。

全面深入了解

目标院校、目标专业

“院校专业组”“专业+院校”平行志愿模式,可有效提升考生兴趣志向与所录专业的契合度和考生的志愿满意度。如何在“有变有不变”的新高考中“以不变应万变”,实现“学其所好、录其所长”?招生老师们提出,搞懂政策的底层逻辑,方可扬长避短享受政策利好。

知己(自己的高考分数、全省排位,以及兴趣爱好、发展规划等)知彼(高校的办学情况和招生政策,今年的计划名额和往年的录取数据等)是科学选报高考志愿的前提,考生在填报之前务必认真查阅目标院校的招生章程。

看高校招生章程重点关注哪些信息?主要了解高校对选考科目、单科成绩、身体条件、外语语种等特殊要求和录取规则。高校招生章程在教育部“阳光高考”信息平台统一公布,在河南省教育考试院网站、河南招生考试信息网也有相关的网址或链接。

有兴趣才能学得好,考生在选报志愿之前,还应全面了解目标专业的情况,譬如专业内涵、学习课程、就业方向等,部分专业名称看起来相似,但专业本质却大相径庭。对拟报专业有疑问,可登录招生院校网站查询信息,也可登录教育部“阳光高考”信息平台,访问快速入口中的“专业解读”栏目了解。

选择“同意调剂”

问清“转专业”情况

要不要同意调剂专业?不同意调剂,“滑档”风险大;同意调剂,被不喜欢专业录取怎么办?招生老师的建议是,最好“同意调剂”专业,关注各校“转专业”政策。

在填报院校专业组志愿时,如考生某个院校专业组志愿选择了不同意专业调剂,若被投档到该院校专业组,高校依照录取规则对考生填报的1~6个专业志愿均无法录取时,则会退档。在普通类本科批次,一旦出现这种情况,考生就会“滑档”。

考生在填报志愿时,还应留意目标院校的“转专业”政策,一旦被录取或调剂至不理想的专业,入校后是否有“转专业”机会?申请难度如何?成功率高低?这些都需要提前了解。本报记者 张竞旻/文 马健/图